Informe de Gestión 2018 - Medio Universitario- Facultad de Ingeniería

La Decanatura de la Facultad de Ingeniería desde la Asistencia para asuntos del Medio Universitario desarrolló procesos para la comunidad educativa, en coherencia con el Proyecto Educativo Institucional, haciendo énfasis en los programas de inducción a la vida universitaria, formación integral, actividad física y deportes y bienestar; de acuerdo a los requerimientos para el informe de gestión, a continuación, presento los logros y retos propuestos el presente año.  

Construcción de Comunidad y Fortalecimiento de Identidad 
[bookmark: _GoBack]Se buscó promover y realizar procesos de formación y actividades para que la Comunidad Educativa conozca y vivencie los principios y valores institucionales e ignacianos, la historia, símbolos y orientaciones de la Pontificia Universidad Javeriana. Se tuvo como derrotero este año la carta encíclica Laudato Sí, las invitaciones que Francisco hace allí, su incidencia en nuestro quehacer cotidiano y nuestras proyecciones como Facultad. Asimismo, honramos las fechas especiales institucionales y de la Facultad. 

· Encuentro de Facultad: Laudato Sí e Ingeniería: Una apuesta por la reconciliación. 
· Inducciones y jornadas Kappa y Meraki: Planeación, seguimiento, ejecución y evaluación del proceso de inducción. 
· Grupos Estudiantiles: Construcción interdisciplinaria de política de participación estudiantil, acompañamiento en la creación ACI Capítulo Javeriano.  
· Desconectados: Construcción de tejido social en la Facultad de Ingeniería. Para administrativos. 
· Celebraciones Especiales
· Cine Vespertino: Espacio cultural como estrategia cultural y alternativa de entretenimiento el día viernes.  
· Eucaristía Mensual: Espacio de encuentro, espiritualidad y reflexión, para ofrecer nuestras intenciones conjuntas

Logros y participación de la Comunidad Educativa de la Facultad de Ingeniería 
La Decanatura destinó recursos humanos, divulgación, promoción y apoyo financiero para la participación de miembros de la Comunidad Educativa en procesos llevados a cabo por los centros de la Vicerrectoría del Medio Universitario y otras unidades. De acuerdo con los registros de XIE, 2.066 estudiantes se han inscrito en eventos el primer semestre del año. 

Sinergias
· Libro de Liderazgo:  Proyecto entre distintas unidades de la universidad que cuentan con programas de liderazgo ignaciano, tales como la Facultad de Ingeniería, Ciencias Económicas y Administrativas, Gestión Humana, CPSFJ y CFICC. Lanzamiento del libro "Formación en Liderazgo al estilo Ignaciano: experiencias en la Pontificia Universidad Javeriana" el 6 de noviembre. 
· Conzumo de Vida: Formación en el Marco Técnico de Acción para la Reducción del Consumo de Drogas en el Ámbito Universitario.  Equipo convocado por rectoría, UNODC Colombia y Ministerio de Justicia. 

Innovaciones 
· Programa de Acompañamiento a estudiantes: En alianza con las Direcciones de Carrera se consolidó el componente del programa de inducción en el marco de PAE+N.
· Política de Participación Estudiantil: Construcción de la línea de base para la formulación del a política universitaria de participación estudiantil referente a Grupos Estudiantiles. 

Cultura Facultad de Ingeniería 
Durante 2018, se buscó crear espacios propicios para la integración de todos los estamentos de la comunidad educativa de la Facultad de Ingeniería, generando espacios propicios para la reflexión acerca de la reconciliación y el mensaje del papa Francisco, enmarcado en el objetivo de construcción de comunidad, fraternidad y el reconocimiento de nuestras potencialidades. Analizamos posibilidades y apuestas para contribuir a la realización de las megas y programas de la planeación universitaria, en clave de reconciliación.

Destacado y Novedoso 
- Nueva conformación del Comité del Medio Universitario para 2018
- Relanzamiento EFECTO LOCKER  
- Encuentro de egresados del Programa de Liderazgo de la Facultad de Ingeniería  

